

Cronómetro marino
Se vende uno. Relojería de MARIANO PEREZ, San Vicente, 105.

MALES SECRETOS
Purgación, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Depurativa Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, a precios módicos, el oculista americano D. Gabriel Belgodere, con títulos francés y español, en la calle Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

PARÍS MONT-DORE
Mistinguette detective
El llamado proceso Malvy, cuya significación política cae fuera de nuestros comentarios, está dando lugar a que los sencillos espectadores nos enteremos de una serie de cosas hasta hoy secretas. No hablamos de las cuestiones administrativas ni de las amistosas envías y chinchorrerías que paralizaban o desviaban del deseado camino las disposiciones de ministros, prefectos y generales. Una vez más se ha confirmado que la pasión es dueña del mundo, y que ante el sacrosanto evo no hay patria ni religión que valga. Pero estas cosas no son «especialidades» francesas; se producen en todas partes donde se reúnen hombres, y donde cada uno de esos hombres tiene un interés encontrado con el de los otros. Para hacerle triunfar, o para que su patria incluya y no me cabe duda de que si la patria se hunde a consecuencia de sus manejos, el causante será el primer sorprendido de que la sola preocupación de sus intereses personales hayan producido semejante catástrofe. Esta inconsciencia se produce a diario entre los políticos, cuyas ambiciones pasan por encima de los intereses nacionales sin verlos. Y así van los pueblos, resbalando dulcemente hacia el abismo de su disolución.

Pero lo que yo quería decir es que, en el curso de las declaraciones del proceso Malvy, ha salido a luz la distinguida pantorrillera Mistinguette, revelando en su nuevo aspecto de «quidadora» de la policía, o, dicho crudamente, de delatora.
Cuando me lo contaron sentí el frío de una hoja de acero en las entrañas, que dijo no sé qué poesía. Porque, caballeros las actrices, cantantes, danzarinas, y demás flores del rosa escénico, eran ya harto peligrosas para los espectadores, cuando sólo ponían al servicio de la seducción una mirada braguetera, una sonrisa burlada como una navaja de afeitar, y un cuerpo semidesnudo más o menos rosado, bajo la luz de las baterías. Pues, si además de dichos atractivos, encarnan el anzuelo con la idea de hacer un examen de conciencia de la víctima, que puede aparecer entre finisimos encajes, junto a una Mistinguette cualquiera, fatigada de sus ofrendas a Venus, y anochecer en una de las cejas que han dejado vacías Bolo ó Duval, el oficio de seductor necesita de un heroísmo verdaderamente desusado. Hubo tiempos en que la inexperiencia de mi juventud me arrastraba hacia la luz de las baterías como a un mariposa, pero, en buena hora sea dicho, nunca me abracé en ellas las alas de la ilusión. Había gran diferencia entre lo «vivo» y lo «muerto», y nunca me había dado por poner mis labios en un tarro de pomada.

Afortunadamente, porque si hubiera «cultivado con ahínco esa inclinación de mi juventud» quien sabe si el movimiento rotatorio de la vida me hubiese llevado junto a una Mistinguette cualquiera, que al día siguiente llevara al prefecto de policía una memoria debidamente redactada, consiguiendo todos mis hechos y dichos amorosos. Y como en amor suele tener libre curso la fantasía, quien sabe si algunas de mis manifestaciones religiosas en honor de Venus Afródita hubieran sido consideradas como «derrota», como síntomas de mi deseo de hacer la paz cueste lo que costare. ¡Ah, no! De hoy más, renuncio a las conquistas de tablado. Antes había tenido ya que ser muy discreto con las hijas de las porterías, porque sablo es que en París todas las porterías figuran como auxiliares de la policía. De manera que si borramos de nuestro catálogo las hijas de las porterías, las coristas de teatro, las bailarinas, danzarinas, cantaderas, actrices y demás figuras escénicas, ¿qué nos queda, señorita Mistinguette? ¿Las modistas y costureras? ¡Hum! Cuando se ha pasado de los veinte años, como yo, la única manera de poder «circular» por la rue de la Paix, es llevando en la cartera un necesario para pagar un vestido en casa de aquélla una preta, unas cuantas joyas, y en el bolsillo, un primer piso. Sin esos triunfos en el bolsillo, hay que dedicarse a seguir secretamente las troteras de la Chaussée d'Antin, ó las cantaderas de los grandes elevadores.
Y hasta esto! Antes, una invitación a cenar, o a beber el presupuesto, pero al precio que están hoy los comestibles, hay que ser muy parco.

La revelación de que Mistinguette es una «quidadora» de la policía me ha cortado las alas. Pero, por otra parte, comprendo que será tenido que aceptar en su «castro» hecho para justificar el sueldo! Sin duda por eso, cuando al día siguiente aparecía en escena, en público aplaudida furiosamente, como recompensa a su heroísmo de restal...
M. GARCIA RUEDA.

Las reservas de Foch

Ante la magnitud de la derrota que el ejército alemán está sufriendo en el Este de Amiens, una pregunta surge espontáneamente: ¿Cómo ha sido posible que los alemanes, que se creían dueños de la situación hace menos de un mes, aparecieran hoy en una situación militar y políticamente crítica? ¿Cómo ha sido posible que los que pretendían aplastar al ejército francés, con su ofensiva del 15 de Julio, estén hoy en plena retirada?
Porque no hay que creer que los grandes acontecimientos de estos últimos días sean obra de la casualidad. No es por casualidad que Foch ha triunfado en el Marne y triunfa ahora en el Somme. Estas cosas no son hijas del azar. Cierta que éste juega su papel en la guerra. Pero quien no tiene otra carta que la del azar, está perdido irremediablemente.

Los hechos de armas que se han desarrollado en estas últimas semanas no hubieran resultado posibles si la fuerza respectiva de los beligerantes hubiese sido la que calculó el Estado Mayor alemán. La verdad es ésta: los alemanes son derrotados porque no eran tan fuertes como presumían; los aliados vencen, porque son mucho más fuertes de lo que sus enemigos pensaban. En la actual tragedia alemana hay, como causa fundamental, un error de cálculo, a la vez de carácter técnico y psicológico.

Cuando, tres meses atrás, después del golpe formidable recibido por el ejército británico, se hablaba de las reservas estratégicas del general Foch, los alemanes reían burlescamente. Según ellos, no había tales reservas. Se trataba de un ejército fantasma que la Prensa aliada había instado para reconstituir a los pueblos de la Entente, doloridos por las derrotas de sus ejércitos durante la campaña de primavera.
La existencia de las reservas estratégicas de Foch, no sólo fué negada por la Prensa alemana. Solennemente la negó también en pleno Reichstag, el ministro de la Guerra de Prusia, general von Stein. «Las reservas de Foch no existen», dijo el ministro, con el tono rotundo que caracteriza a los alemanes.

Von Stein no habría hecho la declaración que hoy recordamos, si no se la hubiese dictado el Gran Cuartel General. Por boca del ministro de la Guerra de Prusia, general Hindenburg y Ludendorff, quienes hablaban del seguro que la convicción de la existencia de las reservas estratégicas de Foch la habían adquirido los dos directores de escena alemanes, por medio de un cálculo matemático. Una serie de operaciones aritméticas y quiá algebraicas les dió el siguiente resultado: las reservas de Foch son iguales a cero.

Y creyéndolo así, el kronprinz se metió en la famosa bolsa del Marne, y atacó a ambos lados de Reims para llegar rápidamente a Châlons y a Epemay. Tres días después, las reservas estratégicas de Foch, consideradas por los alemanes como inexistentes, hacían su aparición victoriosa en el campo de Latala entre el Aisne y el Marne.

En plena retirada, los ejércitos imperiales dentro la bolsa Soissons-Reims, dijeron los alemanes que al fin y al cabo, la contraofensiva de Foch era gravemente perjudicial para los aliados, ya que éstos habían agotado sus reservas en la operación. Otra vez fueron reducidas a cero las reservas aliadas en el frente occidental.

Con este «cero», Foch ha emprendido la nueva ofensiva victoriosa. A estas horas, el pueblo alemán debe empezar a preguntarse si es posible que las reservas de Foch existan realmente.

Cartas catalanas

Cuando mayor era la expectación política que habían despertado los consejos de ministros últimamente celebrados, consejos que debían haber sido muy fríos, pues el forjado y robusto marfuján ha declarado al salir de uno de ellos que estaba para que se llevasen a su casa en una carreta, tan meloso, estaba el bueno de Maura no encontramos a la hora en que escribo estas líneas, que no se sabe si haya adoptado ninguna actitud noble digna, siquiera energética contra la nación que torpedea nuestros barcos, incluso el que levaba un embajador español... Lo único que sabemos es que de aquellas reuniones de los rabadanes del Estado español, ha resultado una víctima, la centésima, la ferocidad domada que el vulgo llama Prensa.

El ministro de la Gobernación ha remitido instrucciones a los gobernadores, y los Ponticos han dicho a la Prensa: «Calla; si no te ahogo; te echaré encima todo el peso del Código Penal»; te enredaré en las mallas endemoniadas de la ley protectora del español...
Von Rothwos, el gobernador de aquí ha dicho a los periodistas que de orden del Gobierno aplicará con todo rigor todas las leyes coercitivas de la libre emisión del pensamiento, y en efecto, ha comenzado por ordenar la recogida en kioscos y librerías de todos los folletos que tratan de la guerra. Entre ellos hay dos, titulado el uno «Va nace la luz» y el otro «Apóstrofe al causante de la guerra».

Todo esto dicho con toda la irreverencia que se merecen nuestros pseudo-gobernantes es perfectamente reaccionario y lo que aún es peor, absolutamente estúpido.
No hay ley que cohiba el pensamiento; no hay arbitrariedad que logre impedir lo que ha de ser sea, ni todas las draconianas disposiciones podrán privarnos del placer agradable que sentimos ante las derrotas de las mesnadas del kaiser, que son el prólogo del definitivo, absoluto, total, eterno aplastamiento de las pretensiones del militarismo prusiano, y el alica del triunfo del derecho, de la razón, de la democracia hoy en lucha con la barbarie.
Este regocijo, esta finita satisfacción, esta consolación soberana ante el miserable espectáculo del eclipse que en nuestra patria sufren la libertad y la justicia, lo exteriorizaremos de algún modo, primero por la Prensa, dando vuelta a nuestro pensamiento; luego, más tarde dentro de poco, adornando nuestros balcones con las triunfantes banderas aliadas, y finalmente implantando en nuestros desgraciado las instituciones que a los pueblos de la Entente han asegurado el triunfo contra el marfujate terrible de los imperios centrales, de la Austria católica y jesuita de la Alemania militarista y Kultur y de la Turquía inculta y tenebrosa.

El problema del pan sigue aquí sin resolver. Comemos—es un decir—el pan de guerra ó único desde hace algunos días, pero la gente va percaudándose de que su mala calidad no consiste tanto en lo inferior de la harina que en su confección se emplea, sino en que los panaderos, buscando mayor margen a su ganancia, apenas si someten la masa que hacen con la harina redonda, a una cocción de 20 minutos.
Sería de desear que los higienistas tomasen cartas en el asunto, porque en caso contrario va a haber una de enfermedades del estómago que sólo ha de beneficiar a médicos y farmacéuticos.
Hablando del capítulo de huelgas, no hay que decir que existen declaradas y se sos-

tienen algunas parciales, teniéndose con fundamento que, por falta de primeras materias las huelgas forzadas se generalicen y comprendan industrias importantes.
La carestía de las substancias aumentadas; el precio de los adquiridos está por las nubes; la coñita de los dueños de las viviendas no tiene límites; los juzgados no tienen entrañas.
Se imponía una tassa para el precio de las viviendas, como se ha puesto al del pan—que se dice va a sufrir aumento—y nuestros gobernantes cumbres no se han preocupado de nada de eso. Se han limitado a aumentar de modo enorme el presupuesto de guerra, y ahora pretenden con intermitencias para reunirse de vez en cuando en consejos de los que ya se sabe, sale crucificada la libertad de la Prensa, porque nuestra mentalidad es tan ruin, tan estrecho nuestro criterio, que aquí desde Maura a Cambó, siguen creyendo nuestros ministros que es funesta la manía de pensar.

Como ya ha dicho «The Times», los aliados, victoriosos todo nos lo tenían en cuenta. Nuestra situación «post guerra» de presente lúgubre, y los hombres cumbres (?) no lo ven, no lo quieren ver.
Cristóbal LITRAN.
Barcelona 10 de Agosto de 1918.

JUNTA MUNICIPAL
Partido de Unión Republicana

Se convoca a todos los señores vocales de la Junta Municipal del partido, a una reunión que se celebrará hoy lunes, a las 9'30 de la noche, en la Casa de la Democracia, para tratar del acuerdo del Ayuntamiento de Valencia, instituyendo como obligatoria la enseñanza del valenciano en las escuelas.
Félix Azzati.

CONTRASTES

El pacifismo : : : : y el desarme

En la Cámara de los Comunes, que es el Parlamento del mundo donde se exteriorizan los pensamientos con más libertad, sin disfrazes de ningún género, aaban de pronunciarse dos discursos de suma trascendencia: Uno de lord Robertson y otro de Mr. Balfour. Obedecieron ambos a la discusión suscitada por un grupo de pacifistas. El primero hizo la siguiente afirmación: «El desarme general debe ser una de las consecuencias de esta guerra y no podemos desarmar mientras no consigamos el desarme de Alemania». Por su parte, Balfour dijo: «El mal tiene su origen en los triunfos fáciles de Alemania en la guerra, y el único medio de desarmar es demostrar que la guerra no conduce siempre a triunfos fáciles, y a veces a ningún triunfo».

En estas palabras de esos dos ilustres miembros del Parlamento inglés está contenido el pensamiento de los gobernantes del imperio británico. Tales declaraciones contrastan con las que recientemente ha hecho el jefe del Estado Mayor alemán, proclamando la necesidad de una lucha sin tregua. Así piensan las clases directoras de Alemania. Tenemos, pues las dos ideologías frente a frente. El imperio alemán manteniendo como ideal internacional el predominio de la fuerza. La Gran Bretaña, preconizando el desarme. Y esto cuando los ejércitos teutones tienen que replegarse, abandonando precipitadamente las conquistas logradas a costa de ríos de sangre y cuando los aliados pueden fiar, más que nunca, en el triunfo de sus armas. La disparidad no puede extrañarnos.

Inglaterra sigue su tradición francamente liberal y pacífica. Alemania aún cree posible engañar al pueblo con la esperanza de una hegemonía universal por medio de la fuerza bruta. Ninguna de estas dos naciones se nega a sí misma. Ambas responden a su peculiar idiosincrasia tradicional. ¿Cuál de las dos debe merecer el apoyo de los pueblos libres?

Si esta guerra no sirviera más que para afirmar el poderío de cualquiera de las grandes potencias beligerantes, el sacrificio sería demasiado monstruoso para tan mezquino fin. Pudo ser, al principio, una pugna de intereses y, si se quiere, de anhelos de expansión imperialista. Si, no quedó en esto, culpa es de Alemania, que con sus atropellos al derecho de gentes y sus horribles métodos de guerra levantó en la conciencia universal una protesta iracunda. Por algo la casi totalidad del mundo la combate. Por tanto a del militarismo alemán, esta guerra gigantesca tiene en las banderas aliadas una justificación altamente ideológica. A esto se ha debido la intervención de los Estados Unidos y la iniciativa de la Sociedad de Naciones. Los pueblos libres y las grandes potencias conscientes del juicio histórico, se han convencido de que vencer al militarismo alemán es una obra de redención humana para todo el mundo. ¿Cómo han de aceptar una paz que sólo sería una tregua para futuras luchas mucho más terribles?

El romanticismo pacifista no vive en la realidad si cree posible una paz efectiva sin la plena derrota del militarismo prusiano. Como ha recordado Balfour, aún no se ha escuchado una palabra de justicia para Bélgica por parte de sus invasores. Por el contrario, se ha sometido a la población civil a las más cruentas represalias y se ha dicho que se la retendrá como prenda. En Alemania, mientras sus ejércitos no sufran un total descalabro ó el pueblo imponga su soberanía,

predominará la política guerrera, la que aspira a repartirse el mundo, que no en balde se ha cantado en todas formas, en cátedras y cuarteles la invencibilidad de las armas teutonas. ¿Cómo, sino, se hubieran arrancado al pueblo y a la burguesía aquellos enormes presupuestos militares que empujaban hacia el déficit ruinoso a las demás naciones?
No; no nos engañemos con sensiblerías femeniles. Muy doloroso es el espectáculo de esta guerra, pero podrá darse por bien empleado si con ello se logra el desarme universal y desaparecen para los pueblos las amenazas de una conflagración como la presente. La concepción jurídica del mundo impone un nuevo estado de derecho que sea garantía para los países que, como Bélgica, tienen conciencia de su dignidad. Dejar la libertad y todas las leyes internacionales a merced de una nación matonesca, no debe consentirse, por fin de todos. Y cualquier país débil estará siempre a merced de Alemania, mientras que su militarismo sea algo más que un recuerdo trágico.

Antonio R. de ARAMBURU.
10 de Agosto de 1918.

La alegría norteamericana en la guerra

Suspende el ánimo el relato de los testigos presenciales del mágico espectáculo de la vengada de los ejércitos norteamericanos a los campos de batalla de Francia. Cuanto la fantasía de un Wells puede imaginar de más atrevido con respecto a las leyes y normas por que se regía el mundo antes de la guerra, ha sido sobrepasado por la realidad cotidiana sometida a la enorme presión de la nueva civilización de alende el Atlántico.
La conocida frase del primer ministro inglés en que se concretaban en una fórmula suscita los problemas de la guerra, reduciéndolos a los sencillos términos de una carrera de velocidad, tiene plena confirmación en el esfuerzo colosal de los Estados Unidos. Diariamente nos llegan noticias de nuevas empresas acometidas en todos los órdenes de la vida con tal rapidez y decisión, que lo que sólo se nos antojaba hacer en virtud del tiempo y de la paulatina graduación del trabajo material de los nombres a compás con el lento cambio de sus ideas, de sus sentimientos, de sus métodos, en fin, se presenta tan de improviso a nuestros sentidos, hechos aún al ritmo de los tiempos de paz que la comprensión le cede el paso a la estupefacción atónita.

Pero nada de esto, con significar tan colosal revolución en el mundo, tendría para nosotros la importancia que la entrada de la gran República americana en la guerra mundial reviste para los futuros desijos de la humanidad, si en ella no víeramos un contenido moral capaz de transformar el espíritu de civilización de los antiguos y de los nuevos continentes, según los dictados de una pura justicia universal.
Es digno de ser especialmente notado cómo desde que el presidente Wilson empezó a dejar oír su voz, ora típidamente razonadora, ya severamente lena de amenazas para los conculcadores del orden del mundo, en medio del fragoroso estruendo de los cañones, la guerra adquirió una nueva virtud.
Hasta entonces podían las gentes malvotas y aquellas otras a quienes una buena fe excesiva convertía en sus víctimas, podían, repito añadir el desencadenamiento de la guerra a intereses encontrados, a fatalidades históricas, a una lucha en que la razón podía aparecer sometida por el momento a una tortura casuística, tanto a un lado como a otro de los contrarios grupos de beligerantes. Y he aquí que la voz de Wilson, después de sopesar detenidamente, pacientemente, las

PARA «EL PUEBLO»

casas de la guerra, intérprete fiel del pensamiento y de la voluntad de su pueblo, al que su abuelgo netamente democrático ayuda a juzgar y resolver directamente, falló libremente en pro de la justicia de la causa aliada.
Pero se trataba de decidir el pleito, no de emitir una opinión. Y los Estados Unidos de América echaron el enorme peso de su fuerza en la balanza de la libertad de mundo, y «renovaron» la guerra.
Dicen los que han visto llegar a las tropas americanas a Francia que domna sobre toda otra consideración al contemplarlas, el ánimo alegre con que corren a la batalla. Esa alegría de las tropas americanas, cuyos campamentos de instrucción y sus cuarteles son verdaderas ciudades naúas de pronto en la suave tierra francesa que ha venido a prestar savia nueva al tronco secular de la libertad injertando la joven e impetuosa ingenuidad de América en el ejército sueo de Francia.
TEDDY.

Pequeños poemas bohescos

¡Ni una palabra!
Voy a haceros el relato de una brutal agresión. Pero me está oyendo Dato... ¡Chitón!
No sé qué maquinaciones se atribuyen al teutón. Mas, se acerca Romanones... ¡Chitón!
De la libertad el aura ya no aspira la nación. Pero ¡ojó! que viene Maura... ¡Chitón!
Maura, Dato, Romanones... Buen tercio de sayones, siervos de la Inquisición... ¡Ah, si aquí hubiera razones...! Pero es el caso... ¡Chitón!
Inquietar... Alarmar...
Si en tu cuarto te me'es y encuntras que hay ladrones, no demandas favor ni a nadie «inquietes»; que puede castigarlos Romanones! Si te atracas sin timo de salchicha alemana y te indigesta, toma en seguida aceite de ricino, mas nada de «alarmar» a tu vecino... ¡Verás, si no, lo caro que te cuesta!
«¡Inquietar! ¡Alarmar!» Todo, antes que e o ¿Que se arruina el país, que se hunde al peso de intrigas, amenazas y presiones; que mueren los marinos a centones y el tráfico naval desaparece y el vivir se encarece: ¡A sufrir y callar! que es lo sensato, para que Maura y Dato puedan decir, a quien les ponga en vió: «¡Nadie se queja! ¡Todo está tranquilo!»
Seguidillas de «Marina» (1)
«No enseñes en la playa» la pantorrilla, «que hay muchos submarinos» junto a la orilla. Y es lo probable, que te juzguen goleta torpedeable.
¡Verda y con asar!
Certo «bravo» se enredó en el Código Penal; este hecho coincidió con una ley especial; y la gente da en decir que esa ley es un tranquillo que le abre a Bravo, portillo por donde pueda salir.
¡Oh, la corrección!
El diario «La Tribuna», poniendo en parangón la propaganda aliada y la que hace el teutón, dice que la primera es zafia é inmoral, y así, sobre ella llueven denuncias del fiscal; en tanto que la otra, dentro de esta nación, se está llevando a cabo con toda corrección. Certo que, los que escriben en pro de los aliados, con frecuencia notoria suelen ser denunciados; mas no debe achacarse a descomedimiento, sino a la diferencia en el procedimiento. En tanto los aliados a escribir se dedican en hojas y folletos, su alto ideal predican, los otros, más activos y bien intencionados, a procurar se aplican prácticos resultados; y hoy, hunden un pesquero; mañana, un bergantín; al otro, se apoderan de un ópimo botín; y así, modestamente, con sigilosa táctica, extienden por el mundo su «propaganda práctica». Realmente, «La Tribuna» tiene razón perfecta. La propaganda aliada es muy poco correcta. En cambio, la teutona se hace de modo tal, que no incurre en la justa censura del fiscal; porque, aunque matan gentes y arruinan la nación, cuidan siempre de hacerlo «con toda corrección».
PERICO PEREZ

PARA «EL PUEBLO»

Sintomas del desastre
Guillermo II descontento de su Estado Mayor
A pesar de cuanto queriendo tranquilizar al pueblo prusiano, él e la radiografía de Nauen tábese positivamente que la noticia de la derrota ha causado enorme sensación afende el Rhin.
En Berlín se conoció la noticia a primera hora de la mañana del día 27 y produjo un efecto deplorable. Quince días hacía que la capital venía demostrando una gran impaciencia ante la parsimonia con que se desarrollaban las operaciones, de las que tantas promesas había hecho el Estado Mayor y, por consiguiente, al saberse que lejos de confirmar las seguridades de triunfo dadas por Ludendorff, todo se había traducido en una retirada, el alma de Berlín vivió con una sacudida terrible, que repercutió inmediatamente en todo el Imperio.
La Prensa oficial, como la «Gazeta de Colonia» y el «Lokal Anzeiger» hizo correr la voz de que el terreno abandonado en el frente occidental carecía en absoluto de importancia, no logró ni mucho menos, devolver al pueblo la perdida tranquilidad. Se notaba en esos y los otros periódicos que obedecían a presiones gubernamentales y que sus informes procedían de la orden imperiosa de alenar los efectos de la derrota, hablando con ostentación de la estrategia clásica de los generales Hindenburg y Ludendorff, tratando de desacreditar a los ejércitos aliados y queriendo de este modo desvirtuar la victoria de la Entente y borrar la oja de pesimismo en que está sumergido todo el imperio.
Pero hete aquí que cuando mayores y más improbos eran los esfuerzos de la Prensa alemana para justificar la retirada de las fuerzas del kronprinz, haciendo pasar por éxito estratégico lo que era un rotundo fracaso, la noticia de que en el cuartel general habiendo ocurrido serios incidentes, vino a convencer al pueblo de que se le estaba engañando miserablemente. En efecto, supose que durante los consejos de guerra, a los que asistieron el kronprinz, el cancliller, Hindenburg y Ludendorff, presididos por el kaiser, se había lamentado éste de la conducta del Estado Mayor, cuya torpeza consideró palpable culpando de la retirada. Las cosas llegaron a tal extremo, que se consideró inaudita el «revo» de Ludendorff, diciéndose públicamente que se le sustituyó por Macken-en, el general de las operaciones improvisadas.
Como es natural, estas noticias cayeron «astronómicamente» en Berlín. Se «así queriendo» tranquilizar a la gente, y lo único que se consiguió fué enredarla más. Pero su enardecimiento no era de esos que se exteriorizan en actos violentos. El pueblo alemán está lo bastante decidido para que no pueda sublevarse de ninguna manera. Además, las tropas le tienen muy acostumbrado a represiones violentas. Por eso su enardecimiento fué sordo y privado. En el fondo del corazón prusiano late la desesperanza de una manera progresiva. Hoy son muy pocos los alemanes que creen posible el triunfo de su causa.
El fracaso de la guerra submarina, el de los zeppelines y gothas, el del cañón de argo alcance y por último el de la ofensiva han ido sustrayendo sucesivamente al pueblo de la confianza que el Gobierno político y el Gobierno militar querían infundirse en vano.
Y bien pensado, no podía menos que suceder así.
P. GOMEZ URQUIJO.

PARA «EL PUEBLO»

De la guerra

Venimos como amigos a ayudares y a salvaros, dice el Gobierno inglés a los rusos.
Los representantes británicos de Vladivostok, Murmania y Arcángel han publicado la siguiente declaración del Gobierno inglés al pueblo de Rusia:
«Vuestros aliados no os han olvidado. Recordamos los servicios que vuestros valerosos soldados nos han prestado en el curso de los primeros años de guerra. Venimos como amigos a ayudares y a salvaros del desmembramiento y de la destrucción con que os amenazan los alemanes que tratan de reducir a la esclavitud a vuestros pueblos y de utilizar para sus propios fines los recursos de vuestro país. Pero nosotros os aseguramos solememente que, si vuestras tropas entran en Rusia es para ayudaros en la lucha contra Alemania, no retendremos en nuestro poder ni un solo pie de vuestro territorio».
Deploramos la guerra civil que os divide y de las disensiones intestinas que facilitan y de las disensiones intestinas. Pero nosotros no tenemos intención de imponer a otros ningún régimen político, sea el que Rusia ningún régimen político, sea el que sea.
Los destinos de Rusia están entre las manos del pueblo ruso, y él solamente puede decidir cuál ha de ser su forma de Gobierno y encontrar una solución a sus problemas sociales.
«Pueblo de Rusia: vuestra existencia como nación independiente está en juego! Las libertades que habéis conquistado por medio de la revolución están amenazadas de muerte por la mano de hierro de Alemania. Reconoceros alrededor de la bandera de la libertad y de la independencia, que nosotros,

PARA «EL PUEBLO»

De la guerra

(1) Con perdón de Camprodón.

¡ESTOMAGO!

La acidez, bochornos después de las comidas, cansancio y pesadez del estómago, digestiones lentas y difíciles, se curan radicalmente con

Los COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ

Pídase en farmacias y centros de especialidad



Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

Horas de consulta

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia Entrada por la calle de Moratín

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrens

El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrens estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, L'attila, número 9, sólo y únicamente el sábado próximo, día 17 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura sus hernias.

TRINQUETE DE PELAYO Hoy, a las seis, se jugará un gran partido, a escarolas, a 60 tantos. Por los famosos pelotaris, Chiquet de Suenca, Rull y Chalet de Marchalenes, contra Cucuñet, Lloquet de Burjasot y Ratoel. Precio 20 céntimos.

PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta para curar las purgaciones, flujos blancos, etc., es la inyección Antipaludica de Valentín Palacios.

Plaza de Toros EVA Gran compañía de zarzuela y ópera española A las 10 noche.

Preservativos La persona que desee comprar con toda garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente inimitables...

REUMATISMO, CIÁTICA CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 8

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada tioromorrida Valentín Palacios. Cesa el dolor en la primera o segunda aplicación.

La Gruta La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoras (camareras de oficio) sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marca legítima.

Espectáculo TEATRO RUZAFIA Sesión continua de cine de 5 tardes por noche. SABON CIRCO REGUES. A las 10:30: El pati dels cançons baixos i Ploramiques. TEATRO SERRANO A las 10:30: El santo varón. PLAZA DE TOROS: A las 10: Eva.

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta" Inseria el decreto sobre fabricación del pan único y requisitos para la compra de trigo. Una real orden sobre abono de patentes de las compañías de navegación que se dedican al transporte de emigrantes.

Detención Alcoy.—por los agentes de Vigilancia Mataix y Joaquín Prats, ha sido detenido Jesús García Ferrer, de 28 años, por haber aumentado el de las horas de trabajo.

De Marina La firma de Marina ha sido la siguiente: Concediendo el empleo de general de brigada de Infantería de Marina, de la escala de reserva, al coronel don Manuel García Padín.

Subsistencias.-Huelga Almería.—El contratista del suministro pan para el ejército ha manifestado que de el 15 del corriente aumentaría el precio por haber aumentado el de las horas de trabajo.

De un incendio Una numerosa brigada de obreros ha comenzado la demolición de los muros de la fachada de la Audiencia.

Panaderos y mineros Granada.—Los obreros panaderos han obtenido el aumento de 25 céntimos en sus jornales.

Colonias escolares

Anteayer regresó de Buñol la colonia de niños, siendo recibida en la estación por sus familias y la junta. Vienen alegres y contentos por haber pasado un mes en el campo. Hoy saldrá la segunda expedición de 34 niños que van a la misma población.

DE LA REGIÓN

UTIEL Un acto hermoso

El día 3 del mes actual se celebró en esta villa el descubrimiento de tres lápidas conmemorativas, cuyas inscripciones son: «Plaza de Miguel Ballesteros», «Calle de Fidel García Berlanga» y «Calle de Manuel Ruiz Zorrilla».

ACCIÓN REPUBLICANA

LA JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA A LOS REPUBLICANOS EN GENERAL Reunida esta Juventud en Asamblea solenne y asistiendo a la misma componentes de la Junta Municipal y adheridas muchas personalidades, acordó con un solo voto en contra:

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Se convoca a todos los componentes de la Junta municipal a una reunión que se verificará hoy jueves, a las diez en punto de la noche, en el local del Centro del partido.

CUESTIONES OBRERAS

PINTORES DE ABANICOS.—Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran interés para la sociedad y sobre la Exposición.

AVISO

Se convoca a los asociados de Unión Patronos Transportes de Valencia y Grao; dueños cocheros, Pompas fúnebres y sociedades integrantes en el convenio exportación de algarobas, a la Asamblea que el próximo jueves día 15 a las diez de la noche, se celebrará en la sociedad, calle Cerrajerros, 21, para tratar del estado de las gestiones para la exportación, repartos y otros de gran interés.—El representante, José L. Vila.

Publicaciones

"Blanco y Negro" En el número de esta revista correspondiente a la semana actual se incluye, como regalo, una magnífica doble plana en colores, original de V. Carreres, estampada en magnífico papel gofrado, que ha de llamar la atención. Contiene, además, el número dibujos en color y en negro, de Lozano Siro, Varela, Méndez Bringsa, Regidor, Varela de Seijas, «Sileno», Manchón y Gascón, y originales literarios de «Curro Vargas», Martine, Olmedilla, Zurri, Pedro Mata, Santos Ferrero, Ortiz de Pinedo, Cuzca y otros no menos notables escritores. Las secciones de «Actualidades», «La mujer y la casa» y «Gente menuda» son interesantísimas.

NOTICIAS

Se espera que en breve llegará una copa de plata que el Gobierno inglés regala al capitán del vapor «Colón», señor Castell, por el heroico salvamento del vapor inglés «Ceja».

"LA ESFERA"

Ayer se puso a la venta un número hermosísimo, digno continuador de los anteriores. Completa la colección de cuadros, intercambiando de firmas, tanto en iguaz como modernas y enriquece la España monumental y artística con nuevos preciosos paisajes. Todo ello en tricotomas que dan sensación de realidad.

NOTICIAS

La comisión de Reformas Sociales, que integra la directiva de Dependencia Mercantil y Unión, visitó ayer los poblados marítimos, requiriendo de los comercios establecidos el cumplimiento del Descanso dominical, cuya labor, después de normalizado el cierre en la capital, afectó a los ramos de tejidos, paquería y muebles, a las siete de la noche, seguri prestándose hasta conseguir que las disposiciones legales sean respetadas por todos.

PUERTO

BUQUES A LA CARGA: Vapores: «Cabo Peñas», para Bilbao y escalas, de Hijos de Nogués. «Santa Ana», para Huelva y escalas, de Sucesores de Basterrechea. «Tintoré», para Sevilla, Ceuta y escalas, de la Compañía Transmediterránea. «Cabo La Plata», para Barcelona, de Hijos de Nogués.

NOTICIAS

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 2.052,95 pesetas. Análisis y examen de substancias, 271,40. Entrada de carros, 41. Extraordinarios, 103. Total, 2.470,35.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,15, la preciosa opereta en tres actos «EVA». Gran éxito de la compañía.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,15, la preciosa opereta en tres actos «EVA». Gran éxito de la compañía.

SUCESOS

TORMENTA.—AHOGADO. En el término de Camporrobles descargó una formidable tormenta, que ha causado enormes daños en los sembrados.

EL INTRANSIGENTE

Es un número de sana rebeldía, palpa en él entusiasmo noble y devoto y sus artículos, entrelazados, secciones de guerra y obreras, como todos los asuntos de actualidad, satisfacen las ansias del lector.

EL DELITO DE LA OPERA

Los ladrones han visitado la casa núm. 9, cuarto piso, de la calle de San Luis Beltrán, llevándose varias alhajas, que la inquilina Doña Caramunt Torres, camarera del bar Báliz, guardaba en el fondo de un baúl.

descargando un vagón le cayó una caja sobre el brazo izquierdo, fracturándosele. Fue curado en lá Casa de Socorro de la Glorieta. Se dió cuenta al juzgado.

PUERTO

BUQUES A LA CARGA: Vapores: «Cabo Peñas», para Bilbao y escalas, de Hijos de Nogués. «Santa Ana», para Huelva y escalas, de Sucesores de Basterrechea. «Tintoré», para Sevilla, Ceuta y escalas, de la Compañía Transmediterránea. «Cabo La Plata», para Barcelona, de Hijos de Nogués.

NOTICIAS

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 2.052,95 pesetas. Análisis y examen de substancias, 271,40. Entrada de carros, 41. Extraordinarios, 103. Total, 2.470,35.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,15, la preciosa opereta en tres actos «EVA». Gran éxito de la compañía.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,15, la preciosa opereta en tres actos «EVA». Gran éxito de la compañía.

SUCESOS

TORMENTA.—AHOGADO. En el término de Camporrobles descargó una formidable tormenta, que ha causado enormes daños en los sembrados.

EL INTRANSIGENTE

Es un número de sana rebeldía, palpa en él entusiasmo noble y devoto y sus artículos, entrelazados, secciones de guerra y obreras, como todos los asuntos de actualidad, satisfacen las ansias del lector.

EL DELITO DE LA OPERA

Los ladrones han visitado la casa núm. 9, cuarto piso, de la calle de San Luis Beltrán, llevándose varias alhajas, que la inquilina Doña Caramunt Torres, camarera del bar Báliz, guardaba en el fondo de un baúl.

descargando un vagón le cayó una caja sobre el brazo izquierdo, fracturándosele. Fue curado en lá Casa de Socorro de la Glorieta. Se dió cuenta al juzgado.

PUERTO

BUQUES A LA CARGA: Vapores: «Cabo Peñas», para Bilbao y escalas, de Hijos de Nogués. «Santa Ana», para Huelva y escalas, de Sucesores de Basterrechea. «Tintoré», para Sevilla, Ceuta y escalas, de la Compañía Transmediterránea. «Cabo La Plata», para Barcelona, de Hijos de Nogués.

NOTICIAS

Recaudado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 2.052,95 pesetas. Análisis y examen de substancias, 271,40. Entrada de carros, 41. Extraordinarios, 103. Total, 2.470,35.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,15, la preciosa opereta en tres actos «EVA». Gran éxito de la compañía.

PLAZA DE TOROS

Esta noche, a las 10,15, la preciosa opereta en tres actos «EVA». Gran éxito de la compañía.

SUCESOS

TORMENTA.—AHOGADO. En el término de Camporrobles descargó una formidable tormenta, que ha causado enormes daños en los sembrados.

EL INTRANSIGENTE

Es un número de sana rebeldía, palpa en él entusiasmo noble y devoto y sus artículos, entrelazados, secciones de guerra y obreras, como todos los asuntos de actualidad, satisfacen las ansias del lector.

EL DELITO DE LA OPERA

Los ladrones han visitado la casa núm. 9, cuarto piso, de la calle de San Luis Beltrán, llevándose varias alhajas, que la inquilina Doña Caramunt Torres, camarera del bar Báliz, guardaba en el fondo de un baúl.

Anémicos que no pudieron curarse con otros medicamentos

se curan radicalmente con las tabletas inglesas JELLOIDS. Agradables al paladar: Regeneran la sangre. Devuelven fuerzas, apetito y alegría. No alteran las digestiones, y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen milagros, hasta en casos desesperados, por que...

Corridas de toros

MADRID
Con buena entrada se ha celebrado la novillada, lidiándose uno de Cobaleda y los cinco restantes de Pablo Romero.
Actúan de matadores Valencia, Vaquerito y Ventolrá.
Primer.-Camarero, negro, gordo, cornicorto, bravo y noble.
Recibe el animal cuatro varas, por dos caídas y un caballo.
Los banderilleros cumplen.
Valencia ejecuta una faena breve, intercalando rodillazos y molinetes.
Acaba de media caída y otra tendida.
(Ovación.)
Segundo.-Chiclanero, negro, gordo, fino, cornicorto.
Surge un capitalista, que torea con una chaquetilla, dando soberbios lances de rodillazos y de pie.
(Ovación.)
Pierde la chaquetilla, y al querer cambiar a cuerpo limpio sufre una cogida aparatosa. Es conducido a la enfermería en medio de una gran ovación.
Vaquerito lancea movido.
El toro es bravo, de poder y noble.
Seis varas, cinco caídas y tres caballos.
Ventolrá es aplaudido en un quite.
Vaquerito realiza una faena desafiada, dando medios pases con el pico de la muleta.
Acaba de media estocada defectuosa alargando el brazo.
(Pitios y algunas palmas.)
Se ovaciona al toro en el arrastre.
El capitalista cogido se llama Emilio González, el cual sufre erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y un puntazo de tres centímetros en el muslo derecho.
Tercero.-Vigilante, negro y mogón del derecho.
Ventolrá muletea ceñido.
(Ovación.)
El bicho, que es bravo, recibe con poder y nobleza seis varas, a cambio de cinco caídas y tres caballos para el arrastre.
Ventolrá hace una faena valiente y torea.
(Ovación.)
El bicho echa la cara por el suelo.
Deja media estocada en la cruz, metiéndose de veras.
(Ovación.)
Palmas al arrastrarse el toro.
Cuatro.-Villahermosas, castaño, grande, cornicorto, mogón.
Valencia lancea de rodillas y de pie, dando verónicas y gaoneras ceñidas y vistosas.
(Ovación.)
El bicho es excesivamente bravo y noble. La gente anda de cabeza.
La plaza queda convertida en una capa de pueblo.
(Protestas.)
Seis varas, cinco caídas y dos caballos.
Valencia prende un gran par de poder a poder.
(Palmas.)
Los banderilleros completan el tercio.
Valencia se encuentra con un bicho ideal y muletea valiente y adornado, entre olés y palmas.
Volteándose sobre el morrillo, deja un volapié colosal.
El bicho rueda sin puntilla y la ovación es enorme, concediéndole el público por unanimidad al valiente diestro las dos orejas y el rabo. Da dos vueltas al ruedo.
Después el público obvia a los muleteros a dar dos vueltas al ruedo en el arrastre del toro, que ha sido un modelo ejemplar de bravura y nobleza, un toro de bandera, de lo mejor que se ha lidiado en Madrid.
La ovación es imponente al toro y al torero.
Quinto.-Manchego, terrendo, cornicorto. En varas cumple bien, llegando reservón al segundo tercio.
Vaquerito torea por trucherías, librándose con vista de tarascadas.
Deja un pinchazo y una estocada buena.
(Palmas.)
Sexto.-Negro, de buen tipo.
Ventolrá está colosal veroniqueando.
(Ovación.)
El bicho es bravo y noble.
Cinco varas cuatro caídas y un caballo.
Ventolrá se destaca y produce un alboroto haciendo quites superiores llenos de valor y de arte.
Da media verónica estupenda.
(Ovación.)
Valencia lucido también en un quite.
Alpargaterito pone un gran par.
(Palmas.)
Ventolrá muletea valiente aunque dominando poco.
Deja un pinchazo sin soltar, otro bueno y media estocada superior.
(Ovación.)
Ventolrá y Valencia, son sacados en hombros.
PONTEVEDRA
Gaona y Algabeño
Se lidián toros de don Alipio Pérez Tabernero.
La entrada excelente.
Primer.-Berrendo, bravo.
Gaona lancea colosalmente y es aplaudido. Los matadores se lucen en quites.
Gaona hace después una faena superior y deja media estocada buena.
Más pases para una estocada entera que se aplaude.
Segundo.-Bravo.
Algabeño lancea bien.
Después hace una faena valiente para acabar de una gran estocada.
(Ovación.)
Tercero.-Negro.
Recibe cuatro varas a cambio de dos caídas y ningún caballo.
Rodolfo torea por gaoneras colosalmente.
(Ovación.)
Los espadas valientes en quites.
Gaona prende dos buenos pares.
(Palmas.)
Con la muleta realiza una faena colosal para media lagartijera.
(Ovación y oreja.)
Cuatro.-Jabonero.
Recibe cuatro varas por dos caídas y un caballo.
Algabeño lancea bien.
Después está valiente con la muleta.
Acaba de media estocada buena y otra hasta la mano.
(Palmas.)

Quinto.-Jabonero.
Cuatro varas, tres caídas y dos caballos.
Gaona hace quites colosales.
El toro es condenado a fuego.
Pasa después a manos de Gaona, quien hace una faena buena, mejor de la que merece el buey, despachándolo de media que basta.
Sexto.-Jabonero.
Con alguna codicia toma las varas reglamentarias a cambio de dos caídas y dos caballos para el arrastre.
Algabeño banderillea bien y con la muleta está adornado e inteligente.
Acaba de una estocada que mata sin puntilla.
(Ovación y oreja.)
BARCELONA
En Las Arenas.
Seis toros para Larita
Lidiáanse seis toros de Bañuelos para Larita, que actúa como único matador.
La entrada buena.
Antes de comenzar la parte seria, Barajas, rejeona un novillo de Lamas, siendo apaludido.
Primer.-Larita lo lancea bien.
Como el bicho se declara manso es retirado al corral.
Primer bis.-Bravucón.
Al salir de una vara, Larita se ve apurado y sin poder realizar el quite, pero oye palmas porque ha estado valiente y no ha perdido la serenidad.
Después realiza una faena valiente para dejar un pinchazo bueno, entrando con alivio.
Después de nuevos pases deja media estocada y una hasta la bofa.
(Ovación.)
Segundo.-Bravo.
Larita lancea entre pitones.
Brinda a la Prensa y comienza con un pase ayudado superior, intercalando otros de pecho valientes.
Deja un pinchazo.
Más pases para media buena y un descabello con la puntilla.
(Palmas.)
Tercero.-Es devuelto al corral por manso.
Tercero bis.-Larita lancea bien.
Después clava un par de banderillas de dentro afuera.
(Palmas.)
Larita empieza la faena valiente.
Desde corto entra a matar y da un pinchazo, otro bueno, otro y finiquita con una estocada.
(Palmas.)
Cuatro.-Larita previa una faena inteligente, atiza media estocada buena, dos pinchazos y descabela al segundo intento.
Quinto.-Manso.
Después de fogueado pasa a manos de Larita, que hace una faena de cerca y consiguientemente para dejar un pinchazo, otro, media buena y descabela.
Sexto.-Mansote.
Larita realiza una faena inteligente y breve para acabar con el toro y la corrida de una estocada superior.
(Ovación y oreja.)
Plaza Vieja.
Freg y Saleri
Se lidián seis bichos de Veragua.
La entrada buena.
Primer.-Grande y manso.
Freg veroniquea bien.
Cuatro varas, cuatro caídas y un caballo.
Freg empieza con un pase ayudado y continúa valiente y ceñido.
El toro está aviado y se le fende, haciéndose la faena pesada.
Freg acaba de un pinchazo y una estocada buena.
(Palmas.)
Segundo.-Manso.
Saleri veroniquea sin lucimiento.
Cinco varas por tres caídas y un caballo.
Nada de particular en los quites.
Morenito de Valencia deja dos pares de banderillas excepciones.
Saleri muletea movido para un pinchazo sin soltar.
Interviene el peonaje y deja otro pinchazo y una estocada atravesada. Descabela y oye pitos.
Tercero.-Grande y manso.
Freg veroniquea despogado.
Recibe el animal cinco varas por tres caídas y dos aballos difuntos.
Freg muletea sufriendo achuchones.
Al hilo de las tablas entra a matar para dejar media estocada buena.
(Palmas.)
Cuatro.-Grande y manso también.
Saleri intenta lancear, sin conseguirlo.
Cinco varas, una caída y un caballo.
Los banderilleros mal.
Saleri muletea desconfiado.
Desde lejos entra a matar dejando un bajonazo.
(Bronca.)
Quinto.-Freg veroniquea bien.
(Palmas.)
Seis varas, seis caídas y dos caballos.
Freg hace una faena valiente para dejar una estocada corta que se ovaciona.
Sexto.-Freg y Saleri se luce en quites.
Freg pasa a la enfermería con un puntazo en la cara.
Cinco varas, cinco caídas y dos caballos.
Saleri prende tres buenos pares.
Después hace una faena vistosa, para un pinchazo, otro, más pares, una corta y descabela.
SAN SEBASTIAN
Joselito, Fortuna y Pacorro
Se celebra la primera de abono.
Se lidián seis toros de Murube.
El último matador, toma la iniciativa.
La entrada mediana.
Primer.-Negro, de buena fama.
El primer tercio se desliza sólidamente.
El bicho toma cuatro varas por dos caídas. Los banderilleros cumplen.
Joselito entrega los trastos a Pacorro.
Este realiza una faena breve, para una estocada atravesada.
Termina con un descabello al tercer intento.
Segundo.-Fortuna torea por verónicas y gaoneras.
(Palmas.)
El bicho toma cuatro varas por dos tumbos y un caballo muerto.
Pelucho y Magritas bien con los pajes, siendo ovacionado el segundo.
Fortuna muletea apurado y adornándose para dos pinchazos y una estocada desprendida.
(Palmas a la faena.)

Tercero.- Tardeando acepta cuatro varas por dos tumbos.
El tercio resulta soso.
Cuco y Cantimpas bien con los pajes.
Pacorro devuelve los trastos a Joselito.
Este realiza una faena artística, y entrando bien pincha en hueso.
Nuevos pases para media estocada perpendicular y un descabello.
(Pitos.)
Cuatro.-José hace una faena vistosa.
Toma el bicho cuatro puyazos por dos caídas y una defunción.
Joselito, en un quite, se lleva al toro gallegando.
Coge los pajes y después de artística preparación coloca un par al cambio.
Repite con otro de dentro afuera; otro de frente, y otro igual, después de solicitar permiso.
Con la muleta está adornado; da pases de pecho, molinetes, etc.
Entra a matar y pincha en hueso.
Repite con media estocada buena.
Saca el estoque y descabela.
Quinto.-Acepta cuatro varas por una caída y un caballo muerto.
Magritas y Muñagorri cumplen.
Fortuna muletea por la cara y despogado.
Entrando con el brazo suelto deja media estocada delantera.
Sexto.-Al dar un capotazo Perdigon es alcanzado por el toro, que lo derriba, fibrándole de un percaño serio el capote de Pacorro.
Toma el bicho cuatro varas por tres caídas y dos defunciones.
Pacorro ofrece las banderillas a los demás maestros.
Pacorro clava un par desigual; Fortuna un par bueno y Joselito otro al sesgo.
(Palmas.)
Pacorro hace una faena breve para una estocada entera.
(Palmas.)
GIJON
Vázquez, Torquito y Nacional
Lidiáanse toros de Gama.
La entrada buena.
Primer.-Negro y manso.
Martín Vázquez veroniquea lucido.
Cinco varas, dos caídas y un caballo.
Vázquez muletea despogado para dejar una estocada buena.
(Palmas.)
Segundo.-Negro.
Seis varas, cuatro caídas y dos caballos.
Torquito muletea con habilidad.
Al dar el tercer pase resulta cogido y volteado no sufriendo más consecuencias que el destrozo de la taleguilla.
Deja media estocada que basta.
Tercero.-Gordo.
Nacional veroniquea bien y es aplaudido.
Recibe cuatro varas por dos caídas y un caballo.
Nacional da pocos pases para dejar un pinchazo y media estocada que mata.
Cuatro.-Grande.
Cinco varas, tres caídas y un caballo.
Vázquez ejecuta una buena faena de muleta para un pinchazo y una buena estocada.
(Palmas.)
Quinto.-Torquito muletea con precauciones para dejar dos pinchazos y una estocada a paso de banderillas.
Sexto.-Cornalón.
Cuatro varas, una caída y ningún caballo.
Nacional hace una faena valiente para dejar media estocada y un descabello.
IETUAN
Varias cogidas
Los novillos de Berioles, regulares.
Lagarita regular en su primero y mal en el segundo, que fué devuelto al corral.
Sánchez Torres resultó cogido, recibiendo una cornada en la cara de pronóstico reservado.
Ocejo también resultó cogido y derribado.
CARABANCHEL
Cogida de Alejandro Rodriguez
Los novillos de Ribas, mansos.
Alejandro Rodríguez, mal en su primero, que fué devuelto al corral.
En el tercio resultó cogido.
Sufrir una cornada de 12 centímetros de extensión en la región femoral derecha.
Ernesto Pastor recibió tres avisos en cada toro.
BILBAO
Un toro que salta al tendido
En la plaza de Indanchu, se celebró una novillada.
El ganado pequeño.
El tercer novillo, al salir del corral saltó al tendido número 1 que estaba lleno de gente.
El pánico que se produjo fué enorme.
El público, atropellándose huyó.
Varias mujeres sufrieron síncope y desmayos.
Un súbdito noruego, tripulante de un vapor aquí tondeado resultó gravemente herido.
Hay cuatro heridos leves.
Algunos espectadores consiguieron sujetar al novillo, remañándolo a puntazos.
VICH
Gran triunfo de Paco Baró
Los novillos de Pacheco resultaron mansurrones.
El novillero valenciano Paco Baró obtuvo un gran triunfo tanto con la capa como con la muleta y el estoque.
Puso banderillas magistralmente.
A su primer toro después de una faena de muleta valiosísima y adornada lo tumbó de una gran estocada; al segundo lo despachó previo un trasteo colosal, atizándole un volapié estupendo.
Paco Baró fué ovacionadísimo toda la tarde sacado a hombros de la plaza.
LOGRONO
Se han lidiado novillos de Zalduendo, que resultaron buenos.
Pucnte estuvo bien en los suyos y Granero colosal toreado y malado, obteniendo una oreja.
SANTANDER
Novillada de feria.
Asisten los infantes.
Los toros de Vilagodi, cuatro mansos y dos regulares.
Méndez fue en el primero y regular en el segundo.
Resultó cogido sin consecuencias.
Dominguín superior en sus dos bichos.

Belmonte bien toreado y regular ma'ando. También resultó cogido sin consecuencias.
SEVILLA
Plaza Monumental
Los novillos de Anastasio Martín regulares.
Al primero Tella lo lancea valiente.
Después prende tres buenos pares.
Con la muleta está breve para dejar un pinchazo y una estocada delantera.
En el cuarto, al dar el segundo pase, sufre una colada peligrosísima salvándose con serenidad.
Acaba de dos pinchazos y un estocazo.
Hipólito a su primero lo muletea valiente para una estocada que hace rodar al bicho sin puntilla.
(Muchas palmas.)
En el quinto estuvo afortunado con muleta y estoque.
Casiles, que debutaba, gustó mucho, siendo aplaudido.
Plaza de la Maestran'a
Cogida de Rufino
Se lidián novillos de Santa María.
Poca entrada.
Matadores: Enrique Díaz, José Marín, Rufino y Borajito.
En el primero Díaz estuvo desastroso, devolviéndole el toro al corral.
En el segundo mediano.
Rufino fué condecorado resultando con una herida grande en la pantorrilla derecha y muy importantes destrozos en los tejidos.
Borujito estuvo también desgraciado.
Resultó cogido sin consecuencias.
ALICANTE
Cogida de Metralero
Los novillos de Flores buenos.
Metralero pasó a la enfermería con una lesión en el brazo derecho.
Herrerín, que despachó toda la corrida, quedó bien, siendo aplaudido.
PUERTOLLANO
Novillada a beneficio de la sociedad de mineros "La Precisa".
Entrada buena.
Posadero bien y regular.
Saleri III mal en uno y aceptable en otro.
Carralafuente mediano.
SANLUCAR
Varelo resultó herido en la mano izquierda. Carnicerito estuvo valiente.
Pérez Rivera desigual, resultando con un puntazo en la ingle derecha.
Los harineros murcianos piden trigo argentino.
Murcia.-Los fabricantes de harinas han entregado al alcalde una solicitud para Ventosa, pidiendo trigo argentino con el que hacer frente a la situación angustiosa que atraviesa la provincia.
Los huelguistas mineros de Cartagena.
Cartagena.-Los huelguistas han repartido un manifiesto, dirigido a la opinión imparcial y a los trabajadores, haciendo una enérgica defensa de la organización de los obreros mineros, diciendo que han sido atropellados en sus derechos.
Piden aumento de los jornales, porque necesitan atender al sostenimiento de sus familias, dificultado por la carestía de las subsistencias.
Añaden, que persistirán en su actitud, hasta conseguir que se les atiendan sus peticiones.
Probable huelga de los obreros navales de Cartagena.
Cartagena.-En el teatro de Verano se reunió una asamblea de obreros de la Construcción Naval y acordaron visitar al gerente y pedirle una pronta contestación a las peticiones que tienen formuladas a las compañías.
Si en el plazo de ocho días no tienen contestación, volverán a reunirse para declarar la huelga.
Acordaron protestar contra algunos comerciantes, que obstruían la creación de un conomato para obreros.
Huelgas en Zaragoza
Zaragoza.-Los obreros panaderos celebraron un mitin en la plaza, para tratar de la huelga.
Censuraron al gobernador, al ayuntamiento y a algunos patronos que ejercen coacciones.
Pidieron la libertad de los detenidos con ocasión de la huelga.
El Ayuntamiento se incautó de los hornos, trabajando en ellos huelguistas en sustitución de los soldados.
Los hipogallos no aceptan el aumento ofrecido por los patronos.
Créese que esta noche no se compondrán los periódicos.
Los carpinteros y los metalúrgicos se han avenido con los patronos, y mañana reanudarán el trabajo.
Continúan en huelga los cocheros.
Después del Consejo de hoy
Esta mañana después del Consejo en palacio hubo Consejo que duró veinte minutos.
El señor Dato dijo que había puesto a la firma de don Alfonso el nombramiento del embajador de España en París, recayendo dicho cargo en favor de don José Quiñones de León, a quien dedicó grandes elogios.
El señor Be a ta, que marchó esta noche a Pontevedra, refiriéndose a la labor de estos días en lo que respecta a la cuestión económica, insistió en que la nota saliente ha sido la unanimidad de criterio que ha reinado en todos los momentos.
La nota del Consejo la redactó el señor Maura, aprobándola los ministros.
Se acordó y así lo refleja la nota, ratificar la política del señor Dato para mantener la neutralidad.
El Consejo en palacio no ha tenido importancia porque el rey sabía lo acordado en anteriores consejos.
Don Alfonso marchó a La Granja en automóvil.
Mañana marchará a Santander.
El ministro de Instrucción pasó a la firma de don Alfonso todos los decretos que se refieren a notas facilitadas en los últimos consejos.
El señor Cambó puso a la firma un decreto, que no ha facilitado a la Prensa.

La Guerra Europea

LOS ALEMANES, IMPOSIBILITADOS, GARENTES DE ELEMENTOS, SUCUMBEN ANTE EL HEROÍSMO
Lassigny, Noyon y Roye, son evacuados.-Los alemanes en peligro inminente, por el avance arrollador.-Nuevos pueblos en poder de los aliados.-Entusiasmo indescriptible en Francia y Norteamérica.-La familia de Romanof a España

Comunicado oficial francés
Más pueblos tomados al enemigo

París (oficial tarde).-Ayer al atardecer y durante la noche, nuestras tropas han acentuado su avance.
Entre el Ancre y el Oise hemos tomado el macizo de Boulogne, La Crasse, llevando nuestras líneas hasta el Este de Busy.
Más al Sur hemos penetrado en la región silvestre entre Matz y el Cise, alcanzando las imajinaciones de Derjere Gury, conquistando Moreuil, La Motte, realizando un avance de unos tres kilómetros al Norte de Cheincourt.

Comunicado oficial italiano
Roma (oficial).-En los valles de Brenta Lagarina y Pieve inferior, el fuego intermitente de nuestras baterías produjo varios incendios y dispersamos a los obreros en las líneas enemigas.

Derribamos cinco aparatos enemigos en zucha aérea.
Felicitación a Foch
El Havre.-El rey de Bélgica ha telegrafado al general Foch felicitándole entusiastamente con motivo del nombramiento de mariscal.

Foch ha contestado expresando su sincero agradecimiento, ensalzando el valor del ejército belga.
La familia del ex zar a España
Roma.-"L'Observatore Romano" dice que el Papa ha ofrecido sufragar cuantos gastos origine el traslado desde Rusia a España de la familia del ex zar, habiendo pedido a los Gabinetes a quienes afecta despachen lo antes posible el asunto por motivos de humanidad.

La intervención en Siberia
Tokio.-Interrogado el conde de Terauchi acerca de la intervención japonesa en Siberia, ha dicho que la medida fué tomada de perfecto acuerdo con los aliados, y espera que marcará el comienzo de una era de paz y de orden en Siberia.

No es imposible que puedan presentarse circunstancias que requieran por parte de los aliados el envío suplementario de tropas, pero se debe estar preparado a hacer frente a una situación urgente.
Las negociaciones norteamericano-japonesas fueron el pretexto para que se reanudara en las luchas políticas, formulándose acusaciones y pidiéndose la dimisión del Gobierno; éste, en su consecuencia, impuso una severa censura a los periódicos, que fueron implacablemente suprimidos cuando quisieron discutir las negociaciones.

Sin embargo, la publicación de la declaración del Gobierno aminoró en cierto modo los rigores de la censura, aunque continúa muy severa, especialmente en lo que se refiere a movimientos de tropas y a cuestiones militares.
El partido "Eicuyca", que es el partido de la mayoría, se dispone a adoptar una política expantista y, por consiguiente, la minoría "Kencokai", que esperaba formar el bloque de oposición, se halla actualmente reducida a la impotencia.

Un ultimátum
Copenhague.-Un periódico ha publicado el ultimátum que ha exigido el Soviet de Moscú al Japón a causa de la intervención de esta última nación en la Siberia.

El "Columbia"
El barco danés "Columbia" fué hundido cerca de un puerto sueco el primero del actual, habiendo desembarcado el capitán y 38 tripulantes en Suecia.

El barco pertenecía a la Compañía del Este africano y desplazaba 3,500 toneladas.
Una espada de honor para Foch
París.-Dos concejales han presentado una moción al Ayuntamiento, pidiendo que la ciudad de París ofrezca una espada de honor al mariscal Foch.

Choque de trenes
París.-En las cercanías de Verusmeil han chocado tres trenes, resultando veinte muertos y treinta heridos.

Comunicado oficial yanqui
París (oficial).-No hay ningún suceso importante que señalar en los sectores que ocupan nuestras tropas.

La toma de Fere-en-Tardenois
París.-Un periodista francés que visitó a la diáspora que conquistó Fere-en-Tardenois telegrafía que el movimiento fué advertido por el enemigo.

Bajo un violento fuego de defención, el regimiento encargado del asalto avanzó a pesar de que el enemigo había destruido los puentes.
Un cargento se arrojó primero al agua seguido de seis hombres, tras los que fueron todos cruzando el Ourcq y arrojándose sobre el enemigo después de un breve combate y

lo pusieron en fuga, quedando en poder de los franceses 32 prisioneros.
Otros elementos continuaron después la lucha encarnizada avanzando.

La lucha continuó luego detrás del pueblo donde los alemanes habían organizado una gran resistencia, cuyo punto principal era la cota 184, que fué teatro de una lucha espantosa siendo tres veces perdida y otras tantas recuperada, quedando al fin definitivamente en poder de los franceses.

65.000 oficiales norteamericanos.-Crece el entusiasmo.
Nueva York.-El departamento de Guerra ha tomado medidas para proveer con urgencia al ejército de un gran número de oficiales.

Se espera formar rápidamente un nuevo cuerpo de 65.000 oficiales.
Los periódicos norteamericanos comentan con gran satisfacción el orden del día y la felicitación del general Mangiit a las tropas norteamericanas, diciendo que son tan buenos soldados como los mejores.

Atañen que esta declaración llena a América de orgullo y satisfacción.
Comunicado oficial francés
Sigue el avance
París (oficial de la noche).-Durante el día las tropas francesas han continuado conquistando terreno en el Avre y el Oise, a pesar de la resistencia de los alemanes.

Al Sur del Avre han ocupado Marquilliers y Grivillers, llegando a la línea de Armancourt Sal'oy.
Han progresado al Norte de Roye en dos kilómetros cerca de Cally Sur Matz.
Más al Sur han conquistado la aldea de Berliere.

Entre Matz y el Oise el avance francés se ha elevado al Norte de Chevincourt, Machement y Cambronne.
La victoria anglo-francesa produce gran entusiasmo.-Los alemanes evacuan Lassigny, Noyon y Roye.
París.-La victoria anglo-francesa ha producido en el pueblo un entusiasmo indescriptible.

En las principales calles de París la animación es extraordinaria.
Los soldados ingleses y americanos son objeto de grandes ovaciones por la multitud.
Las últimas noticias de la batalla hablan de la evacuación por el enemigo de Lassigny, Noyon y Roye, y está desbordado Chaulnes por los ingleses al Noroeste.

Caerá muy pronto en su poder.
Además de los 35 mil prisioneros, incluso varios millares de oficiales, llevamos los franceses varios millares de prisioneros pertenecientes al ejército de Kuller.
Roye está amenazado por el Oeste. La artillería francesa atropelló el grueso de las fuerzas alemanas sobre Lihons, haciendo una espantosa moriandad.

La victoria toma por momentos proporciones más considerables.
Los movimientos aliados, rapidísimos, im piden maniobrar a los alemanes.
Las consecuencias que tendrán para el enemigo el retroceso, serán tan considerables, que hecho en tales condiciones es fácil prever que no sólo se les escapa París si no su última esperanza de ganar la guerra.

Hundimiento de un destroyer alemán.
Londres.-Los aviadores británicos navates comunican que el viernes presenciaron el hundimiento de un destroyer alemán a ocho millas al Noroeste de Zeebrugge.
Probablemente el barco chocó con una mina submarina.

Mitines
Cartagena.-Se han celebrado mitines en Alumbres, Santa Lucea y La Unión.

Este último fué el más importante, asistiendo más de dos mil obreros.
Tomaron parte varios oradores socialistas pronunciando discursos de tonos violentos, aconsejando morir de necesidad antes que ceder, pues están con ellos la Unión de Trabajadores y federaciones de trabajadores y otras sociedades.

Valladolid.-Se ha celebrado un mitin de propaganda ferroviaria.
Se pronunciaron varios discursos entre ellos uno del diputado señor Anguiano, aconsejando la unión de todos para conseguir el ingreso de los expulsados.
Se hizo una cuestión en favor de dichos obreros.

Sigue la información en cuarta plana

Impresión de toda clase de trabajos

Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta

Grabados y fotografados. Encuadernaciones
Los grabados se hacen el mismo día del encargo. Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean. Precios económicos

Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

De Barcelona

En el correo, y custodiado por una pareja de la guardia civil, ha salido para Zaragoza el contramaestre del submarino alemán que estuvo en estas aguas a mediados de Junio.

Ostentaba en su pecho la cruz de Hierro.

Ha sido puesto a disposición del juzgado Mariano Vergé, como complicado en el robo de hilos telefónicos de la Mancomunidad.

Ha sido nuevamente denunciado «El Progreso», por injurias a la autoridad judicial.

Ha sido declarado cesante el inspector general de la policía don Weuresio Retama, que va destinado al ministerio de la Gobernación.

Se ha efectuado esta mañana un robo con fractura en un almacén de aplicaciones industriales establecido en la Rambla de Cataluña.

La cuantía del robo asciende a 2.800 pesetas.

Consejo de ministros

Se ha celebrado a las once de la mañana el Consejo de ministros anunciado en palacio, bajo la presidencia del rey.

Ha durado una hora.

El señor Maura pronunció el discurso-resumen de costumbre, hablando de todo cuanto ha ocurrido desde el tiempo transcurrido desde el último Consejo.

Después hubo Consejo, que duró hasta la una y cuarto.

Al salir de palacio el señor Maura, nos dijo que no había noticias de interés que transcurrieran, habiéndose limitado a informar a su majestad de los acuerdos adoptados en los Consejos anteriores.

El señor Dato manifestó que había puesto a la firma del rey varios decretos y cartas reales.

Entre los primeros figura el nombramiento del señor Quiñones de León para el cargo de embajador de España en París.

El señor González Besada dijo que esta tarde marcharía a Galicia.

Hizo resaltar la equanimidad que ha existido entre los ministros en los consejos anteriores en lo que respecta a la labor económica.

Añadió que el próximo presupuesto será de verdadera ponderación de fuerzas.

Se nos facilitó la siguiente nota oficial del Consejo:

«El presidente hizo el acostumbrado discurso-resumen de política interior y exterior, dando cuenta de las medidas adoptadas respecto a abastecimientos y subsistencias, cuestiones a las que los ministros dedican atención preferente, y de las deliberaciones de los consejos celebrados en la Presidencia, en los que quedaron fijadas las líneas generales de los presupuestos y de los proyectos económicos.

Refiriéndose a la política exterior, expresó la seguridad de que España no modificará su orientación fundamental en la neutralidad, la cual no se opone a la defensa de los intereses nacionales, cuya defensa y vigencia están confiadas al Gobierno.»

Terminado el Consejo, los señores Cambó y Ventosa marcharon a Corceñilla.

Los consejos

«El imparcial» da la siguiente ampliación de noticias acerca de los consejos celebrados estos días:

«Se dibujaron dos tendencias respecto a la constitución de los nuevos presupuestos: Una de los conservadores, partidarios de la severidad en los gastos, y otra de los liberales, de carácter expansivo.

Pedían éstos que el presupuesto de gastos fuera de 2.000 millones, pero se llegó por fin a una fórmula de transacción, fijándose la cantidad en 1.700.

Se aumentan los gastos; para demostrarlo, basta consignar que el presupuesto de Gracia y Justicia, que es el más reducido, obtiene un aumento de nueve millones.

No se reducen las plantillas, pues los nuevos proyectos de Hacienda exigen numeroso personal.

El presupuesto extraordinario estará dedicado a la reconstitución nacional, y será sobre la base de un empréstito.

Se aprueban cuatro procedimientos de recaudación sobre bases sólidas.

Hace resaltar el colega el espíritu de transigencia y de conciliación que ha reinado en los ministros, pero añade que, cuando cumplan sus compromisos, cada cual ocupará sus posiciones y recogerá el programa que le pertenece.

Dice que se habló de la reglamentación del juego, restringiendo el funcionamiento en los centros de escasa subvención, y adoptando medida para conseguir importantes rendimientos para la beneficencia.»

La firma

El rey firmó los siguientes decretos:

Regulando la importación y distribución del yute.

Nombrando comisarios regios para la revisión de los expedientes de quintas de los tres últimos reemplazos en Coruña, Oviedo y Murcia, a los generales señores Poveda, Ayala y Torres Ascarza-Eguía.

Resolviendo una competencia entre los ministros de Gobernación y Hacienda, referentes a ciertos terrenos en Vizcaya.

Jubilando al ex gobernador civil señor Polo de Lara.

Disponiendo el pasaje a la escala de reserva del general señor Castiella Más, que continuará desempeñando el cargo de gobernador militar de Jaca y Huesca.

Ascendiendo a general de brigada al coronel don Cristino Bermúdez de Castro.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar al coronel de ingenieros retirado don Pablo Parellada.

Idem mención honorífica al general de brigada señor Canals Castellana, por los servicios prestados en la comandancia general de Ingenieros.

Destinando al Estado Mayor Central al coronel don Pedro Arca y al capitán de Ingenieros don Joaquín Llave de la Sierra.

De Gobernación

El subsecretario nos ha dicho que el gobernador de Orense comunica que en Berig ha sido asesinado el concejal don Vicente Soto, a quien dispararon dos tiros al corazón.

A. SERRANO.



Es una maravilla el Purgante Japonés **NAZARNORIMA** (Puramente vegetal) **NO HAY OTRO MEJOR**

Legítimo envase del Purgante Japonés

De resultado práctico y seguro; no irrita y es el más suave y agradable que se conoce.

Es un purgante que regula, purifica y fortalece.

De venta en droguerías y farmacias

Preparador farmacéutico: Dr. Jato y Doncel

Depositario: Vicente Jimeno Aznar, Puertollano, Ciudad-Real

Gran Fábrica de Lunas

espejos y cristales biselados, grabados y decorados

de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9

Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.

Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Compañía Trasmediterránea



PARA BUENOS AIRES

Capitán Segarra

El vapor

saldrá el día 27 del actual, admitiendo carga y pasaje de primera clase solamente.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

Impresores

Máquinas planas, á pedal, á palanca, guillotinas, 40 tipos de madera de 8 á 60 ceros (nuevos y modernos), tipos comunes, titulares, vinetas, fileteaje de bronce, etc., etc.; podéis adquirir hoy, á precios baratísimos, en la liquidación de un grandioso taller.

J. FOLQUE, Bailén, 46-B, y Ermita, 25.

Para Palma de Mallorca

Salidas semanales de veleros, admitiendo carga.

Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.089.

Caldereros en cobre

Se necesitan operarios. Talleres «VILANOVA HERMANOS», Avenida del Puerto, número 201, Valencia.

Compro botellas vacías

á los precios siguientes

De Kola Cortals, grandes.	á 25 céntimos una
» Kola Cortals, pequeñas.	á 20 » » » »
» Carmelitano, litro.	á 25 » » » »
» Carmelitano, medio.	á 20 » » » »
» Bordalesa (de vino) grande	á 20 » » » »
» id. id. pequeña.	á 10 » » » »
» Sidra, grandes.	á 15 » » » »
» Champagne, grandes.	á 15 » » » »
» id. pequeñas.	á 10 » » » »
» Anís Figaro, litro.	á 25 » » » »
» id. id. 3/4 litro.	á 20 » » » »
» id. id. 1/2 litro.	á 10 » » » »
» Escarchados, medio litro.	á 25 » » » »
» Vermouth.	á 15 » » » »
» Coñac, sin inscripción.	á 15 » » » »
» Adornos, blancas, 3/4 de litro.	á 25 » » » »
» Jarabes, litro, sin inscripción.	á 25 » » » »
» Agua oxigenada, con tapón.	á 25 » » » »
» Cerveza con tapón, oscura.	á 10 » » » »
» Jerezana.	á 10 » » » »
» Limonada con tapón, blanca.	á 15 » » » »
» Lejía, litro, blanca.	á 15 » » » »
» Agua mineral, de litro, sin inscripción, forma agua Solares, blanca.	á 20 » » » »
» Agua Colonia, litro, sin inscripción (forma festón).	á 25 » » » »
» Agua Colonia, idem, 3/4 litro.	á 20 » » » »
» Garrapas usadas, 16 litros.	á 1 peseta
» id. id. 8 id.	á 0'50 » » » »
» id. id. 4 id.	á 0'35 » » » »

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) á 0'25 las grandes y á 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.

— FIJARSE BIEN EN LA CASA —

Calle del POPUL, núm. 9, bajo

Travesía de la plaza de la Merced á la calle de Mallorca

Acordeones superiores



Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto á la camisería de El Sol y en el número 8 (rincon).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

KEFIR - - - YOGHOURT

Leches fermentadas

Alimento Insuperable.

FARMACIA GAMIR

San Fernando, 34, y GRANJA MORODER, Paz, 18

Operarios

Se necesitan fundidores, moldeadores, desbarbadores, pones y aprendices en la fundición de hierro de Fernando Gascó, Guillem de Castro, número 124.

Dependencia

Se necesita una para el salón de un taller de confecciones, que tenga trato fino y buena presentación. Calle San Fernando, números 24 y 26, Casa Miralles.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapes, biseculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

Compañía Trasmediterránea



Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

El vapor **Tintoré** saldrá el lunes 12 de Agosto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor saldrá el 15 de Agosto, directo para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

CLÍNICA "LA SALUD"

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.

Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas

Calle Popul, número 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

LA MALVARROSA

Baños de mar, situados en la Playa de Levante, frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador»

Barracas: «EL SOL ROSAURA» para señoras.

«EL COMERCIO ALFONSO» para caballeros.

Servicio esmeradísimo.—Duchas de agua fría y caliente. Desinfección de la ropa de baño diariamente por procedimientos modernos.

Gran umbráculo para recreo y descanso de los bañistas y sus familias, dotado de todas las comodidades y con hermosa vista panorámica. Especial escrupulosidad en la limpieza é higiene.

— IMPORTANTÍSIMO —

Estas barracas, al ser trasladadas de la Playa de Caro, en donde se instalaban, á la de Levante, han sido montadas estudiando el sitio para evitar las infecciones por los desagües de las acacias, habiendo solicitado el oportuno informe médico, que está á disposición de su distinguida clientela.

NO OLVIDARLO: «EL SOL ROSAURA», «EL COMERCIO ALFONSO» Playa de Levante frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador».

Empresa de toda clase de publicidad de Ramón Ortiz Bau

Esta Empresa dispone de personal apto para encargarse de toda clase de propaganda

Anuncios en los Tranvías y Postes de Valencia

Calle de Lauria, 10 - Teléfono 793

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces

Enfermedades del pecho

Neuritis de los Bronquios

Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir los rpidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna supera los procedimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. IV. Valls, González Espinós, Vilobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente al salir de la botella y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipertrofias del plexo.—Dr. Quillós.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale al pena ser conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no ha dudado en recomendarlo al público y en el Hospital de San Juan de los Rios, en el Hospital de San Juan de los Rios, en el Hospital de San Juan de los Rios, en el Hospital de San Juan de los Rios.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis y en la curación de la misma.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en donde á veces me he visto obligado á recurrir á otros medicamentos y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cursa con las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Pantino Valiente.

He ordenado habitualmente de veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me ha dado en todas las ocasiones el mejor resultado que he obtenido en un caso de este género.—Dr. Pérez Castiella.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN, se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. En estos casos, si se desea acudir á la preparación original, se debe fijarse en las diferencias y el juicio que de ellas forme.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto á la droguería de la Luna), Valencia